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Aihe: Terveellistä ympäristöä koskevan oikeuden tunnustaminen

Parlamentti on toistuvasti kehottanut edistämään terveellistä ympäristöä koskevaa oikeutta. Se on 
erityisesti kehottanut unionia edistämään turvalliseen, puhtaaseen, terveelliseen ja kestävään 
ympäristöön liittyvän oikeuden maailmanlaajuista tunnustamista1.

Lisäksi se on kehottanut unionia toteuttamaan toimia turvallista ja terveellistä ympäristöä koskevan 
oikeuden sisällyttämiseksi Euroopan unionin perusoikeuskirjaan ja perusoikeuskirjan 37 artiklan 
täysimääräisen noudattamisen varmistamiseksi. Parlamentti on myös korostanut, että on tärkeää 
tehdä tiivistä yhteistyötä valtioiden ja kaikkien asiaankuuluvien institutionaalisten toimijoiden kanssa, 
jotka osallistuvat ihmisoikeus- ja ympäristömääräysten asianmukaiseen täytäntöönpanoon2, ja että 
EU:n olisi vietävä eteenpäin aloitetta vastaavan oikeuden tunnustamiseksi kansainvälisesti3.

1. Voiko komissio kertoa yksityiskohtaisesti, mitä toimia se on toteuttanut ja aikoo toteuttaa sen 
varmistamiseksi, että turvallista, puhdasta, terveellistä ja kestävää ympäristöä koskeva oikeus 
tunnustetaan maailmanlaajuisesti?

2. Onko komissio yhtä mieltä siitä, etteivät maailmanlaajuisesti toteutettavat toimet riitä, vaan että 
toimia on toteutettava myös unionin tasolla?

3. Katsooko komissio parlamentin tavoin, että turvallista ja terveellistä ympäristöä koskeva oikeus 
olisi sisällytettävä perusoikeuskirjaan? Jos katsoo, mitä toimia komissio aikoo toteuttaa ja 
millainen niiden aikataulu on? Jos ei, miksi ei?

1 Euroopan parlamentin suositus 9. kesäkuuta 2021 neuvostolle Yhdistyneiden kansakuntien yleiskokouksen 
75. ja 76. istunnosta (Hyväksytyt tekstit, P9_TA(2021)0278), 
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0173_FI.html

2 Euroopan parlamentin päätöslauselma 19. toukokuuta 2021 ilmastonmuutoksen vaikutuksista ihmisoikeuksiin 
ja ympäristönsuojelijoiden roolista siinä (Hyväksytyt tekstit, P9_TA(2021)0245), 
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0245_FI.html

3 Euroopan parlamentin päätöslauselma 9. kesäkuuta 2021 vuoteen 2030 ulottuvasta EU:n 
biodiversiteettistrategiasta – Luonto takaisin osaksi elämäämme (Hyväksytyt tekstit, P9_TA(2021)0277), 
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0277_FI.html


